



Ny præst i Filips Kirke

Søndag den 10. april får Filips Kirke en ny præst, der bliver indsat ved gudstjenesten klokken 10.00. Det er Gunvor Blichfeldt, som skal være en tredjedel i Filips Kirke og to tredjedele ved Amager Hospital som hospitalspræst.

Gunvor Blichfeldt præsenterer her sig selv:



Jeg hedder Gunvor Blichfeldt og er 50 år. Jeg er født i Glenstrup præstegård i nærheden af Hobro og har siden boet forskellige steder i Jylland. Jeg har læst teologi i Århus. Jeg har været gift med en præst, men er nu alene.

Da jeg blev kandidat underviste jeg en tid i psykologi og litteratur, hvorefter jeg fik et barselsvikariat i Østbirk og Yding sogne. Dernæst var jeg hjælpepræst i Horsens.

Jeg har fire voksne børn, der alle er bosat i København.

På nuværende tidspunkt er jeg sognepræst i Ulfborg i Vestjylland, hvor jeg har været i næsten 14 år.

Det er et stort landsogn med to kirker. Her er mange kirkelige handlinger, konfirmander og kontorarbejde. Jeg har været meget glad for at være her. Her er en dejlig natur og en god menighed. Det er svært at skulle sige farvel til de mange venner og bekendte, som jeg på forskellig måde er blevet knyttet til.

Alligevel har jeg lyst til at prøve nye udfordringer. Jeg vil gerne prøve at være præst ved en stor bykirke, hvor der var flere præster og kordegnekantor. Desuden har det lige siden jeg var helt ung været mit mål en dag at blive sygehuspræst. Denne stilling er på alle måder en ønskestilling for mig.

Jeg blev meget glad, da jeg hørte, at menighedsrådet ved Filips kirke og direktionen for Amager hospital har peget på mig. Det bliver spændende at komme i gang med det nye arbejde både i kirken og på Amager hospital. Jeg håber, at jeg kan leve op til den tillid, de har vist mig.



Udsigt over Amager fra Filips Kirkes tårn

Nye i udvalgene

Det nye menighedsråd har fordelt opgaverne mellem sig.

Side 2

Lad Gud gøre arbejdet

Sognepræst Ingrid Meulengracht opfordrer til, at lade stole på Gud i alle ting.

Side 5

Fredagshygge i Filips

Filips Kirke har fået en ny aktivitet, nemlig fredagshygge.

Side 6

Indhold

Nyt fra menigheds-	
samfundet	side 3
Forårets koncerter ..	side 4
Andagten	side 5
Aktivitetskalender	
og vejviser	side 7
Gudstjenesteliste	side 8

KFUM-spejderne

Rikke Hansen
Lombardigade 26 2.th.
2300 København S
E-mail: rexlouise@mail.dk

Heldigvis er der stadig mange børn, unge og voksne, der kan se det sjove og udviklende i at være en del af et kristent og aktivt spejderkorps. På børnesiden er vores medlemstal stigende – ikke mindst takket være det solide arbejde vores enhedsledere gør i det daglige.

Foråret er forhåbentligt lige om hjørnet, det betyder, at vi bedre kan komme ud og få luftet teltene og vandrestøvlerne. Sommeren byder på Korpslejr ved Guldborgsund, vi regner med at sende ca. 60 store og små af sted til en af de allerstørste spejderoplevelser.

Guldborgsundlejren vil byde på aktiviteter døgnet rundt, mulighed for at møde spejdere fra alle verdenshjørner og chance for få luftet alle de spejderfærdigheder, der er erhvervet gennem vinteren.

Tryk:

Rosenberg Bogtryk
Tlf.: 44 97 37 37

Nyt fra menighedsrådet

af Jens William Grav, formand for menighedsrådet

Den første søndag i advent tiltrådte det nyvalgte menighedsråd. Som man allerede i sidste kirkeblad kunne læse er der fem nyvalgte medlemmer og 10 genvalgte medlemmer.

På det konstituerende menighedsrådsmøde blev jeg valgt til formand efter Henning Svane, der fortsætter som menigt rådsmedlem. Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Henning for hans mangeårige indsats. I det sidste menighedsråd var jeg næstformand og har gennem alle årene sat stor pris på samarbejdet med Henning. Jeg håber, at jeg kan leve op til valget. Som ny næstformand valgtes Claus Larsen. Claus er bl.a. ansvarlig for vores hjemmeside www.filipskirke.dk. Prøv at gå ind på den. Det er en meget informativ hjemmeside. Der er bl.a. omtale af afholdte og kommende arrangementer. Hjemmesiden signalerer også den store brede og åbenhed, der er i Filips. Vi har altid lyst til prøve noget nyt, og jeg hilser velkommen, at vi nu også har fået en "hyggekrede". For mig er det vigtigt, at vi ikke lukker os inde bag kirkens mure. Vi skal være åben overfor vores sogn, og vores aktiviteter skal helst være åbne for alle. Jeg er derfor glad for at det bl.a. med Østersøarrangementerne er lykkedes at få en bred gruppe fra sognet til at

deltage. I den kommende periode vil vi bl.a. gennem et samarbejde med to af vores nabokirker, Alle Helgen og Sundkirken, udvide vores aktiviteter yderligere. Hvis der er sognebørn, der har forslag hører jeg gerne herom.

I menighedsrådet har starten af året været præget af arbejdet med at få ansat en ny præst, der skal dække både Filip (1/3 af jobbet) og Amager Hospital (2/3). Hospitalet og vi nåede frem til at indstille Gunvor Blichfeldt til den nye stilling. Hun kommer fra en stilling som sognepræst i Ulfborg i Vestjylland. I menighedsrådet ser vi frem til en godt samarbejde med Gunvor. Hun har et dejligt ligefremt væsen, som jeg tror vi vil få stor glæde af i Filips den tredjedel af tiden, hvor hun skal være hos os. Menigheden får lejlighed til at byde Gunvor Blichfeldt velkommen den 10. april 2005, kl. 10.00 ved gudstjeneste og ved den efterfølgende kirkefrokost.

Vi har for at fordele arbejdsopgaverne nedsat en række udvalg, der arbejder nærmere med en række for i Filips. I dette kirkeblad findes også en liste over udvalgene og udvalgsformændene. Fælles for os alle er at vi gerne vil i dialog med alle i sognet. Så hvis der er forslag eller kommentarer er alle meget velkomne til at kontakte udvalgsformændene eller mig.

Nye poster i menighedsrådet

Nye poster i menighedsrådet

Menighedsrådet ved Filips Kirke har nu haft lejlighed til at fordele poster og udvalg. De 15 medlemmer har for delt opgaverne mellem sig som følger:

Formand: Jens William Grav
Næstformand: Claus Larsen
Kontaktperson: Kirsten Adriansen
Kirkevæрге: Benny Jensen (udenfor rådet)

Bygningskyndig: Mads Sebastian Hansen (udenfor rådet)

Desuden er følgende udvalg blevet nedsat,

Samarbejdsudvalg: Formand Kirsten Adriansen, Bjørn Henriksen, Henning Svane. **Gudstjenesteudvalg:** Formand Birgit Andersen, Lis Svendsen, Simon Thesbjerg, Lars Hyttel, Estrid Jensen og Inge Pedersen. **Koncertudvalg:** Formand Estrid Jensen, Annette Schlätzter-Larsen og Rasmus Gerdes. **Kirkebladsudvalg:** Redaktør Elisabet Hyttel (uden for rådet), Henning Astrup, Henning Svane, Lili Nielsen, Rasmus Gerdes, Claus Larsen (Webmaster). **Dåbsbørn:** Estrid Jensen og Bjørn Henriksen. **1140 udvalg:** Formand Birgit Andersen, Kirsten Adriansen, Bo Heikendorf, Simon Thesbjerg, Bjørn Henriksen og Lis Svendsen.

Bliv medlem af Menighedssamfundet

Menighedssamfundet i Filips Kirke, består af personer som føler en tilknytning til Filips Kirke. Vores formål er at støtte de forskellige arbejdsgrupper der arbejder i Filip fra de yngste, til de ældste. Vi afholder også forskellige aktiviteter for alle i sognet, her kan nævnes sognearrangementer i menigheds- huset med forskelligt indhold, luciafest, fastelavn, samt ture hvor vi besøger spændende til i København. Alle kan være medlem af Filips Kirkes menighedssamfund, og der igennem

være med til at støtte det kirkelige arbejde vi udfører. Vi holder årsmøde tirsdag den 10. maj klokken 19.00, hvor alle er velkomne. Medlemskab koster min. 20 kr. om året og kan indbetales til.

Filips Kirkes menighedssamfund, C/o Kirsten Adriansen, Birketinget 14.1, 2300 Kbh. S. Giro nr. 6537510
Eller du kan kontakte Søren Mathiasen, Under Elmene 6, 2300 Kbh S, tlf: 32578799

Ud og Se med Filips

Vi fortsætter vores populære udflugter til områdets seværdigheder. Alle er velkomne. Tilmelding sker til Lis Svendsen, tlf. 32 55 77 01.

Lørdag den 9. april 2005,
kl. 13.00:
Københavns bymuseum, Vesterbro-
gade 59. Vi mødes foran museet.

Søndag den 8. maj 2005,
kl. 13.00:
De skjulte sider af Slotsholmen og
Ridebanen. Vi besøger nogle af de
mindre kendte dele af Slotsholmen
og Ridebanen. Afgang fra Filips kirke
kl. 13.00.

Søndag den 5. juni 2005,
kl. 14.00:
Lille Mølle, Christianshavns Voldgade
54. Vi mødes foran møllen
10 minutter før.

Søndag den 26. juni 2005,
kl. 11.30:
Nationalmuseet i Brede. Afgang
fra Filips kirke, kl. 11.30.

Søndag den 14. august 2005,
kl. 11.30:
Frederiksberg Have og omgivelser.
Afgang fra Filips kirke, kl. 11.30.

Har du forslag til efteråret arrange-
menter er du også meget velkom-
men til at kontakte Lis Svendsen.

FDF

FDF K13: *Flemming Jensen,
Peder Lykkesvej 11, 1. tv.
Tlf. 3284 0764
www.fdf.dk/k13*

FDF i Filips Kirke er en kreds med ca. 90 medlemmer i alderen 6-90 år. Vi har omkring 60 børn fra 6-17 år, men vil gerne have flere børn og voksne.

Du møder os i Filips Kirke:

Pilte (9-10 år):
mandag kl. 18.00 -19.30
Tumlinge (6-8 år):
tirsdag kl. 18.00 -19.30
**Væbnere (11-12 år) og senior-
væbnere (13 -14 år):**
onsdag kl. 18.30 - 20.00
Seniorer (15 -18 år):
torsdag aften

Husgrupper:

*Signe Danø Andersen,
Kastrupvej 12, 3. th.,
Tlf. 3259 6074.*

Lige siden de første kristne samledes efter Jesu opstandelse har der eksisteret møder i hjemmene. At mødes med en mindre gruppe mennesker i et privat hjem om Guds ord har mange fordele: man lærer hinanden at kende, får større tillid til hinanden og dermed mod til at stille spørgsmål, dele personlige oplevelser, behov og brug af nådegaver, og man kan bede med og for hinanden. Dét er, hvad vi gør i husgrupperne. Vi mødes i en fast gruppe, lytter, underviser, beder og deler vores liv med hinanden.

De enkelte husgruppers aftener ser dog ikke ens ud - de består nemlig af forskellige mennesker, og det goiver forskellige aftener.

På skovtur med menigheds- samfundet

Menighedssamfundet arbejder på at arrangerer en skovtur formentlig til Helsingør i slutningen af maj på samme vilkår som sidste år, hvor vi besøgte Roskilde. Nærmere oplysninger vil fremgå af opslag i kirken. Det er også muligt at kontakte formanden for menighedssamfundet.

Østersøarrangement

Torsdag den 14. april 2005, kl. 19.00: Litauen. Efter at have været i både Island og Finland, slutter vi forårs-sæsonen af med en litauisk aften. Litauen har meget tilfældes med Danmark. Litauen var igennem flere hundrede år sammen med Polen at have været en stormagt i Europa der gik helt ned til Sortehavet og det østlige grænse var tæt på Moskva. I dag er det alene en mindre stat og den sydligste af de baltiske lande. Vi starter som sædvanligt med at spise en typisk ret fra Litauen og får besøg af den litauiske ambassadør i Danmark Deividas Matulionis.

Nærmere oplysninger: Jens William Grav tlf. 32 59 44 91 eller jwg@mail.dk

Filips Unge

Fællesskab for unge med oplæg, sang og fællesspisning. Hver anden onsdag kl. 19.00. Simon Ertbølle Thesbjerg, Dalslandsgade 8, L-305, 2300 København S, tlf. 3288 6899.

I ungdomsgruppen i Filips Kirke har vi et rigtig godt fællesskab. Vi er en gruppe på omkring tredive, der mødes hver anden onsdag kl. 19.00-22.00 og bliver udfordret på forskellig vis. Vi starter altid med fællesspisning og har derefter et tema, der berører vores tro, oppe at vende. Dette kan være ved en tale, ved sang, ved stilhed... Det foregår på mange måder. Men det, vi gerne vil, er at blive udfordret til tro på Jesus og til fællesskab med hinanden.

Fællesskabsaftner

Fællesskabsaftnerne er for alle aldre med oplæg, sang og fællesspisning, kun 20 kr. Hver anden onsdag i lige uger kl. 19.00. Nærmere oplysninger hos sognepræst Henning Astrup

Den 20. april er emnet bøn og meditation. Det foregår dels i kirken dels i salen. Den 4. og den 18. maj behandles forskellen mellem Moses (Loven) og Jesus (Evangeliet), den 4. maj ved Jens Henrik Jacobsen og den 18. maj ved Henning Astrup. Sidste Fællesskabsaften i forårssæsonen er den 15. juni, hvor der er besøg af Jesper Oehlenschläger, med emnet „Sendt til verden - inspiration fra Patrick af Irland“.

Danske og svenske folkeviser

Søndag d. 22. maj kl. 16.00 synger og spiller Gilleleje Folkesangergruppe ved Kaj Grundfør svenske og danske folkeviser. Gruppen blev dannet i foråret 2004. Kaj Rafn og Per Bergerud, - begge seniorer - fandt sammen i ønsket om at udbrede kendskabet til danske, svenske og engelske viser.

Tanken var, at indøve en lang række sange, - såvel nye som ældre, og populære såvel som ukendte, og så tilbyde sig som forsangere til forskellige festlige arrangementer, lige fra private fester til optræden på skole og plejehjem. Målet var, at få folk i gang med at "synges med"!

Ret hurtigt blev gruppen udvidet til fire personer, idet de to sangeres hustruer, Lene Rafn og Bente Bergerud fik lyst til at deltage, og efter få måneders ihærdig træning med de første 25 danske- og svenske sange, havde Gilleleje Folkesangergruppe sit første arrangement for et privat selskab. Det blev en stor succes,

gæsterne sang med af fuld hals, og gruppen blev enige om at danne en forening, hvor der blev inviteret til alsang nogle gange om året.

Foreningen er nu etableret og har med stor succes afholdt sine første arrangementer. Sangen løfter og forener de mange fremmødte, og sangglæden er tydelig hos alle.

Ved arrangementerne sidder Bente ved flyglet (evt. keyboard), Per spiller elbas, Kaj spiller akustisk guitar og Lene synger for i mikrofon.



H.C. Andersen i toner

Lørdag d. 2. april kl. 16.00 tager duoen Orfeus os med på en spændende rejse i ord (Andersen) og toner (Carl Nielsen). Duoen består af Christina Dahl (sang) og Anne-Mette Skovbjerg (Guitar) og på denne festdag, 200-året for H. C. Andersens fødselsdag, får vi både en koncert og et foredrag.

Hør eventyret om Svinedrengen tilsat sange og musik af Carl Nielsen, som for eksempel Underlige Aftenlufter, Nu er dagen fuld af sang og Irmelin Rose.

5-korskoncert

5-korskoncerten bliver til en 8-korskoncert! Det årlige korttræf for Trille Pellessons sammenbragte kor vil i år bestå af otte kor, der bliver samlet til ét stort kor, og koncerten, som er blevet en festlig tradition, løber af stablen lørdag den 9. april 2005 kl. 16.00. Der er som sædvanlig gratis adgang.

Den populære 5-kors koncert under ledelse af Trille Pellesson.

Let go - LET GOD

Af sognepræst Ingrid Meulengracht



Giv slip på dit selv, så Gud kan komme til! Eng-lændere udtrykker dette sådan: "Let go - LET GOD".

Den kristne tros inderste væsen er TILLID til Gud. Tillid til, at Gud altid har en mulighed i behold, selvom vi ikke ser den endnu. En mulighed, som vi kan være vis på, at Gud vil skabe og skænke og lægge ind i vort liv. Skaberen kan nemlig skabe alt af intet, lade noget blive til, som ikke var før.

Hav tilliden til Gud i orden! Det er vigtigt, for der er jo blindgydestunder i livet, hvor vi må give slip på alle vore egne forsøg på at stampe nye muligheder frem, og da ene og alene stole på Guds mulighed, hans udvej.

Den sidste mulighed, vi mennesker ejer, og som vi SKAL give slip på engang, det er LIVET. Da kan det ikke nytte, at vi stamper og slår i dødslejet og selv vil skabe en ny mulighed for at blive her på jorden, for i den situation er alle vore muligheder udtømt og da gælder det så om at kunne slippe alt sit eget, stille vor eksistens fra os i TILLID til Guds mulighed, nemlig den, at vi med tak og tro må få lov at gå ind i Guds evighed.

Den mulighed - evigt liv efter døden - skabte Gud på Jesu kors! Da Jesus på korsets træ udslettede vore angrede synder og fuldbragte tilgivelse for dem, gjorde han vor død magtesløs.

Da blev Paradis oplukket for det menneske, der tror, at "Jesu Kristi blod renser fra al synd". Jesus siger: "Jeg er din hyrde. Jeg giver dig evigt liv, ingen skal rive dig ud af min hånd". Din tro på Jesus er

din paradisvej! Den mulighed er Guds, og det er den, vi skal have tillid til, når vi skal dø. Regn med Gud! Tak og lov og evig ære for hans udvej af døden.

Jesu kærlige blik hviler på os. Giver vi ham det, som han MEST ønsker? Nemlig at vi i gudhengivenhed og tillid til hans udvej stiller vort selv fra os, ofrer det til ham. Det er det, han spejder efter. Giv Gud hele din tillid, både i din tilværelse her, og når du skal ud af den. Øv dig i at leve i tillid til hans udvej, så vil du også kunne dø i tillid til hans udvej.

"Når du al din lid til ham har sat, bliver du ej af ham forladt". (Hvo ik kun lader Herren råde. DDS 32)

Når vi mister en, der stod os nær, så giv ikke efter for sorgens fortvivelse, men fold hænderne og sig; "Tak Jesus, fordi du har åbnet Paradis, også for den, som jeg mister nu".

Gud åbner nye døre for os. Stol på det. Sommetider lukkede Gud en dør i vor tilværelse. Noget hørte måske brat op! Da skal vi stole tillidsfuldt på, at når Gud lukker én dør, så er det for at åbne en anden for os! Det er ikke for at slippe os og forlade os, men det er tværtimod for at lede og føre os videre i en bedre retning, nemlig den, han har tænkt. Han ved bedst på hvilken bane hver enkelt af os skal gå i denne kaotiske verden. Han har en sti i krattet til hver af os.

Bed meget! Afvent Guds svar! Adlyd hans svar! Så vokser din verden. Han leder dig. Vend ikke ryggen til Guds svar for at følge din egen vision, for så går du glip af hans underfulde udvej og plan med dit liv.

Jesus sad engang ved templet og iagttog en fattig enke, der lagde sin eksistens' sidste sikkerhed fra
fortsættes næste side

Filips klub

Aktiviteter, sang og hygge for ældre i menighedssalen. Hver tirsdag kl. 12.00. Inge Krarup, Amager Fælledvej 28, st. tv. 2300 København S Tlf. 3296 0109

Vi er en flok pensionister, der mødes hver tirsdag kl. 12.00 til 14.15 i menighedssalen. Vi synger sammen, gør lidt gymnastik, drikker kaffe og snakken går livligt.

Kl. 13.00 begynder der forskellig underholdning af kunstnere eller sangere. Politiet kommer og fortæller, hvordan vi klarer os sikkert hjemme og i trafikken. Vi spiller banko til fordel for vort barn i Etiopien. Vi har haft ham i 12 år, og nu går han i gymnasiet. Til slut får en af præsterne ordet. Fra 1. maj til 1. oktober samles vi til hygge evt. i haven og en skovtur. Vi har plads til flere.

Aftenhøjskolen

Foredrag for alle om mange forskellige emner. Torsdag i ulige uger kl. 19.00. Nærmere oplysninger hos sognepræst Henning Astrup

Af forårsprogrammet kan nævnes, at Torsdag den 14. april er der mødesammenfald med „Østersøarrangement“ om Lithauen - og Aftenhøjskole deltager i dette arrangement. Højskolen afslutter den 28. april, hvor der begyndes allerede kl. 18.30 og af hensyn til bestilling af smørrebrød er der tilmelding denne aften. Tilmelding sker til Henning Astrup.

Tag et program, der er fremlagt i våbenhus og menigheds-hus.